
t oseei r ani . i r
سیاست شماره  1840 /  ‌‌‌‌ سه‌شنبه  23  بهمن   1403  /  12   شعبان   1446  /  11   فوریه   22025

رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه هیچگاه در مقابل 
بیگانگان سر خم نخواهیم کرد، گفت: به دنبال جنگ 
نیستیم، اینها بودند که از روز اول فعالیت دولت در 
کشورمان اسماعیل هنیه را ترور کردند، چون از وحدت 
و انسجام ما می‌ترسند و به دنبال درگیری و دعوا هستند. 
بدانید که اگر دست به دست هم دهیم حتما مشکلات را 

حل خواهیم کرد.
به گزارش ایرنا، »مسعود پزشکیان« در جمع 
راهپیمایان 22 بهمن در میدان آزادی تهران، تاکید کرد: 
22 بهمن یوم‌الله است چون همه مردم ایران بدون هیچ 
تفاوتی وارد میدان شدند و با قدرت، انسجام و وحدت 
توانستند دست بیگانگان را از کشور قطع و ظالمان را 

بیرون کنند.
رئیس‌جمهور تاکید کرد: دشمنان با تفرقه و 
اختلاف‌افکنی می‌خواهند این ذهنیت را ایجاد کنند که 
ایران ضعیف شده اما با تدبیر و درایت رهبر معظم انقلاب 
و حضور مردم در صحنه، خوابشان تعبیر نخواهد شد، 
مردم ایران در برابر قلدری‌ها ایستاده‌اند و توطئه دشمنان 

به نتیجه نخواهد رسید.
پزشکیان با بیان اینکه وظیفه پیامبران و امامان خروج 
انسان‌ها از ظلمت به سوی نور و نمایان کردن یوم‌الله 
است،گفت: هر زمانی که انسان در برابر ظلم، جهل، ستم 
و فساد و زورگویان برخیزند، قیام کنند و به خود باوری 
برسند آن روز یوم الله است. ۲۲ بهمن یوم الله است چون 

ملت ایران، از زن و بچه، کرد، ترک، لر و تمام اقوام وارد 
میدان شدند و با قدرت دست ظالمان و بیگانگان را از 

کشور قطع کردند.
وی ادامه داد: با انقلاب اسلامی و با این باور که قادریم 
کشور و مملکت خود را به حق و عدالت برسانیم، قیام 
کردیم، دشمنان از روز اول دعوای قومیت‌ها، دسته‌ها 
و جناح‌ها را آغاز کردند و با توطئه‌های خود جان پاک 
۱۸ هزار نفر از جوانان کشور که برای خدمت آمده بودند، 
گرفتند تا نتوانیم به اهداف انقلاب، نظام و رهبری دست 

پیدا کنیم.
رئیس‌جمهور افزود: دشمنان وقتی از موفقیت 
ناامید شدند، کودتا راه انداختند، وقتی از کودتا هم 
ناامید شدند، جنگ را به ما تحمیل کردند، بیش از ۲۲۰ 
هزار نفر از بهترین جوانان، عالمان و حتی امام جمعه و 
رئیس‌جمهور ما را شهید کردند و بزرگانی را از ما گرفتند 

که نتوانیم به اهداف انقلاب خود دست پیدا کنیم.

دشمنان آرزوی ضربه زدن به ایران را
 به گور خواهند برد

پزشکیان ادامه داد: دشمنان و بدخواهان ایران 
همچنان به دنبال دامن زدن به اختلافات در کشورمان 
هستند، می‌خواهند در ذهن مردم باورِ ضعف بودن ایران 
را جا بیندازند و بگویند امروز بهترین زمان برای ضربه زدن 
به کشور است، اما غافل از این هستند که با هدایت رهبر 

انقلاب و با حضور مردم همیشه در صحنه و فداکار تمام 
این خواب‌ها و آرزوها را به گور خواهند برد. 

رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه ایران با تمام قدرت 
در مقابل زورگویی و قلدری‌ها ایستاده‌ است و با 
رهبری حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در مقابل توطئه‌ها 
و اختلاف‌افکنی و تفرقه خواهیم ایستاد، گفت: آنها 
خودشان تروریست هستند و بعد ما را تروریست 
می‌خوانند، آنها افراد زیادی را در کشور ما ترور کردند، 
ما قربانیان ترور هستیم، از رهبر انقاب گرفته تا 
رئیس‌جمهور، امامان جمعه و حتی دانشمندان ما 

قربانی ترور بوده‌اند.

ترامپ همزمان با طرح »مذاکره«، 
سند تحریم و توطئه علیه ایران امضا می‌کند

وی افزود: ترامپ می‌گوید می‌خواهد گفتگو کند، 
بعد در همان زمان سند تمام توطئه‌های ممکن برای 
به زانو درآوردن انقلاب را امضا و اعام می‌کند، بعد 
می‌گوید اهل گفتگو هستیم، ادعا می‌کند ایران امنیت 
منطقه را برهم زده است این در حالی است که اسرائیل 
با پشتیبانی آمریکا، عامل اصلی ناامنی است و مردم 
مظلوم غزه، لبنان، سوریه، ایران و هر جا که می‌خواهد 

را بمباران می‌کند.
پزشکیان در ادامه اظهار داشت: دادگاه بین‌المللی 
لاهه علیه رئیس دولت نسل‌کش صهیونیست اعلام 

جرم کرده است، اما رئیس‌جمهور آمریکا که ادعای 
صلح و آرامش دارد، از این جنایتکار دفاع و علیه دادگاه 

بین‌المللی اقدام می‌کند.
وی با بیان اینکه آمریکا ادعا می‌کند که به دنبال صلح 
است، گفت: آرامش این منطقه را چه کسی بر هم زده 
است؟ چه کسی موجب کشتار و نابودی در منطقه شده 
است؟ کدام انسان آزاده‌ای در دنیا می‌‎پذیرد که زن و بچه 
و بیمار را بمباران کنید؟ اگر مردید با مردها و جنگنده‌ها 

بجنگید.
رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه ما به دنبال وحدت 
و انسجام همه مردم هستیم، خاطرنشان کرد: رمز 
موفقیت و پیروزی ما وحدت بود، همان چیزی که امام 
خمینی فرمودند و رهبر انقلاب نیز بارها و بارها بر آن تاکید 
کرده‌اند. اگر دست به دست هم دهیم و با هم باشیم قادر 
خواهیم بود تمام مشکلات کشورمان را با پشتیبانی ملت 
حل کنیم و آمریکا باید خواب به زانو درآوردن ما را ببیند. 

ترامپ اگر به‌دنبال مذاکره است 
چرا   این غلط‌ها کرد؟

پزشکیان تصور تسلیم شدن ملت ایران را تصوری خام 
از سوی آمریکا دانست و تاکید کرد: می‌گویند می‌خواهند 
مذاکره کنند اما اگر به فکر مذاکره کردن بودید چرا این 
غلط‌ها را کردید؟ ادعا می‌کنند که می‌خواهند تمام راه‌ها 
اعم از دارو، غذا و آب را بر ما ببندند اما غافل از این هستند 

که اگر می‌توانستند تاکنون انجام داده بودند.
رئیس‌جمهور خطاب به ملت ایران، گفت: اگر 
مشکلی هست از ما مدیران است، به شما قول می‌دهیم 
که با تمام وجود در مسیر شهدا، با رهبریت مقام معظم 
رهبری تلاش خواهیم کرد که تبعیض، بی‌عدالتی، فقر 
و مشکلات را با همراهی تولیدکنندگان، صنعتگران و 

اقتصاددانان، به حول و قوه الهی حل کنیم.
رئیس جمهور با قول به مردم برای حل همه مشکلات 
با وحدت و انسجام ملی، افزود: دشمنان به دنبال ایجاد 
تفرقه و اختلاف و چند دستگی در ایران هستند تا سوار 
موج شوند و نیات پلید خود را در این کشور پیاده کنند 
اما ما با پشتیبانی و رهبریت رهبر انقلاب، این اجازه را به 

آنها نخواهیم داد.

در مسیری که رهبر انقلاب تعیین کردند
 با قدرت گام برمی‌داریم

وی با تاکید بر اینکه در مسیری که رهبر انقلاب تعیین 
کردند با قدرت گام برمی‌داریم، افزود: با همسایگان خود 
با برادری و احترام متقابل رفتار و زندگی خواهیم کرد، 
همه کشورهای منطقه برادران ما هستند، اگر از غزه و 
فلسطین دفاع می‌کنیم،دفاع از مظلوم است، اگر به دنبال 
صلح در منطقه هستید از ظلم و تجاوز و بی عدالتی و ترور 

دفاع نکنید.
رئیس‌جمهور افزود: می‌دانیم که در جنگ و دعوا، 
رشد و توسعه امکانپذیر نیست، دشمنان نمی‌خواهند که 
ما در صلح بمانیم و مردم عزیزمان لذت رشد و توسعه را 
بچشند و لذا می‌خواهند ما را درگیر جنگ کنند تا نتوانیم 

به مشکلات کشور رسیدگی کنیم. دشمنان نقشه دارند 
که ما مسلمانان با هم بجنگیم تا هر کاری دلشان خواست 

انجام دهند.
پزشکیان اظهار داشت: دشمنان به دنبال ترور 
دانشمندان ما هستند و چشم دیدن هیچ انسان آزاده و 
آگاهی را ندارند، به دنبال این هستند که آنها را بخرند و اگر 

نتوانستند، ترور کنند. 
وی افزود: در اذهان مردم ما اینطور القا می‌کنند که 
مملکت به درد شما نمی‌خورد، آنهایی هم که در کشور 
مانده‌اند و به ایران و سرزمین خود باور دارند و در مقابل تکه 
تکه شدن سرزمین خود مقاومت می‌کنند را شناسایی 
و ترور می‌کنند، بسیاری از نخبگان ما را ترور کرده‌اند، 

دشمنان نقشه اختلاف و دعوا و تحریم کشور ما را دارند.

کلام رهبر انقلاب را فصل‌الخطاب 
رفتار و سیاست خود می‌دانیم

رئیس‌جمهور، نقشه دشمن برای ضعیف نشان دادن 
ایران را بیهوده خواند و افزود: با همت و پشتیبانی مردم، 
ما قوی هستیم و قوی خواهیم ماند، ما خود را خدمتگزار 
مردم می‌دانیم، ما رهبریت رهبر انقلاب و کلام ایشان را 

فصل‌الخطاب رفتار و عملکرد و سیاست خود می‌دانیم.
پزشکیان گفت: ما فریب توطئه دشمن را نخواهیم 
خورد، وقتی با هم هستیم قدرت داریم اما اگر از هم جدا 
شویم دشمن نیات پلید خود را عملی خواهد کرد و ما 
اجازه نخواهیم داد. با تمام وجود برای خدمت به مردم 
عزیز ایران و برای ایجاد وحدت و انسجام تلاش خواهیم 
کرد و دشمن بداند که ما از شهادت نمی‌ترسیم چرا که 
شیرین‌ترین چیز برای یک انسان مومن عدالت‌خواه، 

شهادت برای دفاع از حق مظلوم است.
وی در ادامه اظهار داشت: آنچه باید از آن بترسیم 
اختلاف، دعوا و منیت است و باید تلاش کنیم اختلاف 
و منیت را از خود دور کنیم. باید هر اختلافی که داشتیم 
را کنار بگذاریم و تحت فرمان رهبر انقلاب و با انسجام و 

کمک تمام معضلات را حل کنیم.

درجنگ تمام عیار اقتصادی هستیم 
پزشکیان تاکید کرد: در جنگ تمام عیار اقتصادی 
هستیم و باید مراقبت کنیم که در دامی نرویم که عده‌ای 
با احتکار و بر هم ریختن بازار، ذهنیت مردم را نسبت به 
انقلاب و مدیریت و رهبری، خدشه‌دار کنند. با کمک 
مردم و با دوراندیشی و سیاست به حول و قوه الهی از این 

بحران‌ها خارج خواهیم شد.
رئیس‌جمهور در پایان تصریح کرد: همه مردم ایران 
عزیز با هم برادر هستیم و هیچکس بر دیگری برتر نیست، 
باید براساس این باور اعتقادی و براساس عدالت و حق 
تلاش کنیم که حقوق قومیت‌ها، جنسیت‌ها و حقوق 
همه مردم  را عادلانه اعمال کنیم و دست به دست هم 
دهیم تا در مقابل فساد و رانت و ظلم و جنایت بایستیم. 
همانطور که شما حضور پیدا کردید، ایستاده‌اید و 
خواهیم ایستاد ما هم تا پای جان در راه خدمت به این 

مردم مانده‌ایم و خواهیم ماند.

سفیر ایران در بیروت: 
جمهوری اسلامی قصد مشارکت 

در بازسازی لبنان را دارد
سفیر ایران در بیروت گفت: جمهوری اسلامی ایران قصد 
مشارکت در بازسازی لبنان با هماهنگی با دولت این کشور را 
دارد چراکه این وظیفه انسانی ماست. به گزارش دیده‌بان ایران؛ 
»مجتبی امانی«، در گفت‌وگویی با شبکه »المنار« تاکید کرد: 
ما موافق مقاومت هستیم و از آن حمایت می‌کنیم چرا که حقی 

مشروع در همه قوانین و عرف‌ها برای دفاع از میهن است.
    

وزارت خارجه:
به مذاکره عزتمندانه پایبندیم، 

اما در برابر فشار با قاطعیت عمل می‌کنیم
وزارت امور خارجه ایران به مناسبت سالگرد پیروزی انقلاب در 
بیانیه‌ای تاکید کرد: فرزندان ملت ایران در دستگاه دیپلماسی بارها 
نشان داده‌اند که در عین پایبندی به آداب گفتگوی عزتمندانه 
و تعامل هوشمندانه، نسبت به هرگونه زیاده‌خواهی و تحمیل 
یکسویه مطامع از طریق تهدید و ارعاب و فشار با قاطعیت رفتار 
خواهد کرد. در این بیانیه با اشاره به اینکه کارآمدی دیپلماسی 
وابسته به پشتوانه مردمی و همبستگی ملی است، آمده: وزارت 
امور خارجه با درک شرایط خطیر منطقه‌ای و بین‌المللی، و با اعتماد 
و اتکا به مولفه‌های قدرت و اقتدار ایران، از هیچ کوشش و ابتکاری 

برای تامین منافع ملی کشورمان فروگذار نخواهد کرد. 
    

رسایی:
 هرکس حرف از مذاکره با آمریکا زد، 

بی‌عقل و بی‌شرف است
نماینده مجلس دوازدهم گفت: هر کس حرف از مذاکره با 
آمریکا زد بدانید هم بی‌عقل است و هم بی‌شرف به گزارش دیده‌بان 
ایران، حمید رسایی در بیان دلیل این گزاره خود، افزود: چون رهبر 
انقلاب می‌گویند کسانی که  حرف از مذاکره با آمریکا می‌زنند 

هوشمندانه عمل نمی‌کنند.
    

وزیر دادگستری در حاشیه راهپیمایی 22 بهمن:
مهم‌ترین چالش ما امید مردم است

وزیر دادگستری در حاشیه راهپیمایی 22 بهمن، درباره 
مهم‌ترین چالشی که پیش روی انقلاب اسلامی است، گفت: 
مهم‌ترین چالشی که ما با آن روبرو هستیم بحث امید مردم به نظام 
و انقلاب است. امین رحیمی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، افزود: 
تلاش بدخواهان ایران این است که مردم را ناامید کنند؛ علاج رفع 
این ایراد اقدامات ما مسئولین است. ما دولتی‌ها باید روش‌هایمان 
را اصلاح و تلاش‌هایمان را بیشتر کنیم و با تلاش بیشتر به مردم 

خدمات بهتری ارائه دهیم تا ناامیدی غلبه نکند.
    

فرمانده هوافضای سپاه: 
ترامپ جرات حمله به ایران را ندارد

سردار حاجی زاده گفت: ایران قدرتمند زیر بار حرف زور 
نمی‌رود و ترامپ جرات تهدید و حمله به ایران را ندارد. سردار 
حاجی‌زاده، در حاشیه حضور در راهپیمایی ۲۲ بهمن، در پاسخ 
به خبرنگارانتاکید کرد: ایران قدرتمند زیر بار حرف زور نمی‌رود. 

مردم نگران بیرون نباشند ما باید مشکل داخل را حل کنیم.
    

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی:
وزیر اقتصاد و رئیس بانک مرکزی 

استعفا دهند
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی گفت: آیا واقعا کسی نیست 
از وزیر اقتصاد و رئیس بانک مرکزی سوال بپرسد در این شرایط 
که ارزش پول ملی لحظه به لحظه کاهش پیدا می‌کند، شما چه 
کاره هستید و چرا استعفا نمی‌دهید؟ عبدالحسین خسروپناه، در 
حاشیه راهپیمایی ٢٢ بهمن در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا با بیان 
اینکه چالش انقلاب، اقتصادی است، اظهار داشت: اگر بخشی از 
جامعه امروز گله‌مند هستند، از شهدا و رهبر انقلاب و اصل انقلاب 
نیست بلکه اقتصادی و از رفتارها و بی‌تدبیری افرادی است که 

ادعاهایشان به آسمان هفتم می‌رود.
    

حداد عادل: 
اگر دلار ۱۰۰ هزار تومان هم شود، 

توطئه دشمن است
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام در حاشیه راهپیمایی ۲۲ 
بهمن گفت: ما پیرو انقلاب و رهبری هستیم و دست دشمن را هم 
خوانده‌ایم، می‌دانیم اگر دلار ۸۰، ۹۰ یا ۱۰۰ تومان شود تقصیر چه 
کسی است و این‌ها توطئه است. به گزارش دیده‌بان ایران، غلامعلی 
حداد عادل، اظهار داشت: مردم با وجود گله‌مندی از وضعیت اقتصادی، 
دوست را از دشمن تشخیص دادند، نشانه آن هم حضور امروز آنها در 

راهپیمایی است که پیام آن برای دشمنان در صحنه بودن ماست.
    

فریدون عباسی:
جلیلی سرمایه نظام است؛
چرا به او ظلم می‌کنید؟ 

رئیس پیشین سازمان انرژی اتمی، گفت: چرا برخی رسانه‌های 
وابسته به دولت به آقای جلیلی ظلم می‌کنند؟ چرا که ایشان متعهد 
بوده و مومن است و برای حل مسائل برنامه دارد. چرا باید سرمایه‌های 
نظام را نابود کنیم؟ به گزارش خبرآنلاین، فریدون عباسی، افزود: باید 
به هر کسی که ظرفیت‌های انقلاب را تضعیف می‌کند تذکر داده شود. 
بنده درخصوص شخص رئیس‌جمهور نیز این نگاه را دارم. هر کدام 

از مسئولان ما یک سرمایه هستند. حتی اگر اشتباه کرده باشند.
    

حضور ناوشکن جماران 
در رزمایش بین‌المللی دریایی »امان ۲۵«

نیروی دریایی ایران برای اولین بار با شناور تمام ایرانی جماران 
در رزمایش بین‌المللی دریایی پاکستان تحت عنوان »امان ۲۵« 
شرکت می‌کند به گزارش ایسنا، این رزمایش هر دو سال یک بار 
به میزبانی نیروی دریایی پاکستان با هدف تقویت همکاری‌های 
بین‌المللی، ارتقای امنیت دریایی و افزایش هماهنگی میان 

نیروهای دریایی منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای برگزار می‌شود.
    

پست جدید چهره نزدیک به قالیباف 
در وزارت کشور

یکی دیگر از یاران رئیس مجلس در وزارت کشور مسئولیت 
گرفت و به عنوان مدیرکل رفاه و پشتیبانی این وزارتخانه منصوب 
شد. به گزارش رویداد 24، با حکم اسکندر مومنی، فرامرز عظیمی به 
سمت مدیرکل رفاه و پشتیبانی وزارت کشور منصوب شد. عظیمی 
پیش از این مدیرعامل شرکت پیام‌رسان شهرداری تهران، شهردار 
منطقه ۱۰ تهران و مدیرعامل شرکت نوسازی عباس‌آباد بوده است.

پزشکیان در اجتماع راهپیمایان ۲۲ بهمن تهران:روی موج کوتاه

در مقابل بیگانگان سر خم نخواهیم کرد

وبسایت کاخ سفید نوشت: رئیس‌جمهور دونالد جی. ترامپ یک 
یادداشت ریاست‌جمهوری امنیت ملی NSPM( ( را امضا کرد که 
فشار حداکثری بر دولت جمهوری اسلامی ایران را احیا می‌کند، تمامی 
مسیر‌های دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای را مسدود می‌سازد و با نفوذ 

مخرب ایران در خارج از کشور مقابله می‌کند.
به گزارش یورونیوز این یادداشت  تعیین می‌کند که:

 باید از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای و موشک‌های بالستیک 
قاره‌پیما جلوگیری شود.

شبکه تروریستی ایران باید از کار انداخته شود.
باید با توسعه تهاجمی موشک‌ها و سایر توانمندی‌های نامتقارن و 

تسلیحات متعارف ایران مقابله شود.
این یادداشت، وزیر خزانه‌داری را موظف می‌کند که فشار اقتصادی 
حداکثری بر دولت ایران اعمال کند، از جمله با تحریم یا اجرای اقدامات 

تنبیهی علیه کسانی که تحریم‌های موجود را نقض می‌کنند.

وزیر خزانه‌داری همچنین دستورالعمل‌هایی را برای تمامی 
بخش‌های تجاری مرتبط- از جمله کشتیرانی، بیمه و اپراتورهای 
بندری- صادر خواهد کرد تا خطراتی را که هر شخصی با نقض آگاهانه 
تحریم‌های ایالات متحده علیه ایران یا یک نیابتی تروریستی ایران 

متحمل می‌شود، مشخص نماید.
وزیر امور خارجه نیز معافیت‌های تحریمی موجود را اصلاح یا لغو 
خواهد کرد و با همکاری وزیر خزانه‌داری، یک کمپین برای رساندن 

صادرات نفت ایران به صفر را اجرا خواهد کرد.
نماینده دائم ایالات متحده در سازمان ملل با متحدان کلیدی 
همکاری خواهد کرد تا بازگرداندن کامل تحریم‌ها و محدودیت‌های 

بین‌المللی علیه ایران را تکمیل کند.

حفاظت از میهن در برابر ایران:
مدارا با تهدیدات ایران علیه شهروندان و شرکت‌های آمریکایی که 

در دولت قبلی وجود داشت، اکنون به پایان رسیده است. دادستان کل 
تمامی اقدامات قانونی موجود را برای تحقیق، مختل‌سازی و تعقیب 
قضایی شبکه‌های مالی و لجستیکی، عوامل و گروه‌های پوششی در 
داخل ایالات متحده که تحت حمایت ایران یا نمایندگان تروریستی 

ایران هستند، دنبال خواهد کرد.
دادستان کل رهبران و اعضای گروه‌های تروریستی تأمین‌شده 
توسط ایران را که شهروندان آمریکایی را به اسارت گرفته، آسیب 

رسانده یا کشته‌اند، تحت پیگرد قانونی قرار خواهد داد و برای دستگیری 
و استرداد آنها به ایالات متحده اقدام خواهد کرد.

حذف برنامه هسته‌ای ایران از روی میز:
رئیس‌جمهور ترامپ اجازه نخواهد داد که ایران به توانایی تولید 
سلاح هسته‌ای دست یابد و همچنین حمایت مستمر این کشور از 

تروریسم، به‌ویژه علیه منافع ایالات متحده، را تحمل نخواهد کرد.
در سال ۲۰۲۰، رئیس‌جمهور ترامپ اعلام کرد که »تا زمانی که من 
رئیس‌جمهور ایالات متحده هستم، ایران هرگز اجازه نخواهد داشت 

که سلاح هسته‌ای داشته باشد.«
یادداشت امنیت ملی امروز، وعده سال ۲۰۲۰ رئیس‌جمهور برای 
مقابله با نفوذ مخرب ایران در سراسر جهان را محقق می‌کند: »برای 
مدت بسیار طولانی- دقیقاً از سال ۱۹۷۹ - کشور‌ها رفتار مخرب و 
بی‌ثبات‌کننده ایران در خاورمیانه و فراتر از آن را تحمل کرده‌اند. آن 
روز‌ها به پایان رسیده است. ایران بزرگ‌ترین حامی تروریسم بوده 
است و تلاش آنها برای دستیابی به سلاح‌های هسته‌ای، جهان متمدن 

را تهدید می‌کند. ما هرگز اجازه نخواهیم داد که این اتفاق بیفتد.«

در »یادداشت ریاست جمهوری« ترامپ علیه ایران، چه آمده؟
گزارش

تحلیلگر سیاست خارجی ایران، با توجه به سالگرد 22 بهمن، در 
بازتعریف مفاهیم موضوعه در شعارهای ابتدای انقلاب تاکید کرد: 
بحث جمهوریت که اوایل انقلاب بسیار شفاف و روشن و پررنگ بوده، به 
تدریج هرچه جلوتر آمدیم، کمرنگ‌تر شد. اسلامیت هم بنا به قرائت‌های 
مختلف پررنگ‌تر شد و این عدم تعادل بین جمهوریت و اسلامیت نظام 
باعث شده که هم تنش‌ها زیاد شود و هم دسترسی به اهداف کلی نظام 
و منافع ملی را محدودتر کند.  صباح زنگنه در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، 

خاطرنشان کرد: حرکت سیاسی با مفاهیم اولیه انقلاب به اندازه‌ای که 
مردم خودشان را با این مفاهیم منطبق کنند، در عمل موفق‌تر خواهد 
بود. اما اگر احساس تنگ بودن این مفاهیم برای حرکت روزآمد جامعه 
وجود داشته باشد، شاهد تنش و درگیری خواهیم بود. مانند پیراهنی که 
اول انقلاب برای جامعه دوخته باشیم. با گذشت زمان، اگر جسم جامعه 
لاغر یا فرتوت شده باشد، آن پیراهن بسیار نمای زشتی خواهد داشت. 
بنابراین اگر فرم و فضا و مفهوم،  به اندازه توافق منطبق بر هم باشند، 
جامعه احساس نشاط و شکوفایی بیشتری خواهد داشت و مفاهیم 
اولیه انقلاب همچنان سرزنده است و آثار خود را هم در جامعه و هم در 

پیرامون کشور و جوامع منطقه بیشتر شاهد خواهیم بود.

در مقاطعی شعارهای ابتدایی انقلاب به طور کامل محقق نشد
تحلیل‌گر سیاست خارجی ایران در رابطه با عملی شدن شعار‌های 
ابتدایی انقلاب، تصریح کرد: هر کدام از شعارهای انقلاب به تناسب 
امکانات، همت و شرایط داخلی و خارجی نسبت‌هایی در اجرا داشته‌اند. 
تلاش این بوده است که صد در صد این شعارها محقق شود، اما عملاً در 

مقاطعی این شعارها به طور کامل محقق نشده‌اند.

اوایل انقلاب آزادی رسانه‌ها و مطبوعات و مردم 
دچار محدودیت نشد

وی ادامه داد: در اوایل انقلاب، شعار آزادی سهم بیشتری داشت 
و بیشتر محقق می‌شد، علیرغم وجود جنگ و درگیری و یکی دو 
کودتایی که اتفاق افتاد یا تحرکات گروه‌ها و گروهک‌ها در دو سه استان 
اما کشور آزادی را تعطیل نکرد و این امتیاز بزرگی بود. در حالی که در 
اغلب کشورها وقتی جنگ پیش می‌آید یا درگیری در جایی اتفاق 
می‌افتد، بلافاصله احکام نظامی اعمال و روزنامه‌ها ممنوع و انتشارشان 
بسیار محدود و کنترل شده می‌شود. اما اوایل انقلاب شاید تا حدود 10 
سال، آزادی رسانه‌ها و مطبوعات و مردم دچار محدودیت آنچنانی و 

تعطیل نشد.

با   ایجاد سازمان‌های بین‌المللی بیشتر، 
استقلال کشورها ساییده می‌شود

این تحلیل‌گر مسائل بین‌المللی عنوان کرد: در بحث استقلال، 
تعاریف استقلال به قول اهل منطق یک مفهوم تشکیکی است. یعنی 
یک موضوع ساده و بسیط نیست که بگوییم استقلال مثلًا 100 یا 50 

درصدی است. مفهوم استقلال در قرن بیستم با قرن نوزدهم متفاوت 
است و اکنون در قرن بیست و یکم بسیار متفاوت‌تر از قرون گذشته 
است. به هر اندازه که روابط کشورها با یکدیگر تنیده‌تر می‌شود و با ایجاد 
سازمان‌های بین‌المللی بیشتر، استقلال کشورها هم به همان اندازه 
ساییده و محدودتر می‌شود. به عنوان مثال، هواپیماها ناگزیرند که از 
مقرراتی تبعیت کنند و نمی‌توانند در هر جا و هر فضا و زمینی بلند شوند و 
فرود آیند؛ کشتی‌ها نیز همین‌طور. دولت‌ها هم علیرغم همه خواسته‌ها 
و استحکام اراده‌های سیاسی، در جاهایی ناگزیرند محدودیت 
استقلالشان را در چارچوب منافع عامه مردم و مصالح بین‌المللی 

بپذیرند. مثالش هم جنگ تحمیلی و پذیرش قطعنامه ۵۹۸ است.

شاهد نوساناتی در تحقق مفهوم استقلال بوده‌ایم
 وی با بیان اینکه پذیرش قطعنامه، محدودیت استقلال و آزادی 
حرکت دولت محسوب می‌شود، گفت: محدودیت‌های نقل و انتقال 
افراد، کالا و پول بین کشورها، همه‌ی این محدودیت‌ها آن استقلال 
مطلق را نسبی کرده و محدودتر می‌کند ولی اراده کشور این است که 
به حد اعلا استقلال و تحقق اراده کشور نائل شوند. در طول این  چهل و 
شش سال عملاً ما شاهد نوساناتی در تحقق مفهوم استقلال هم بوده‌ایم. 
ولی اگر مقایسه شود، این استقلال نسبت به کشورهای همسایه و 
جاهای دیگر برای کشور ما خیلی بالاتر است؛ چراکه آگاهانه و با اراده 
تحت فشار و دستورات قدرت‌های بزرگ قرار نمی‌گیرد. با این مفهوم 

بله استقلال بوده است.

تحلیلگر سیاست خارجی:

در طول این 46 سال هر چه جلوتر آمدیم، جمهوریت کمرنگ‌تر شد

گزارش

یک فعال سیاسی اصولگرا درباره تجمعات بدون مجوز اخیر علیه 
دولت، گفت: تکلیف خودجوش‌ها باید مشخص شود، کسی که تجمع 
بدون مجوز برگزار می‌کند، باید هزینه آن را هم بدهد. آقایان چرا تعلل 

می‌کنند؟
 محمود عباس‌زاده مشکینی، در گفت‌و‌گو با خبرآنلاین، درباره 
عملکرد وزارت کشور دولت پزشکیان در مقابل تجمعات بدون مجوز، 
افزود: به نظر من دوستان در وزارت کشور، اختیار دارند. اگر قانون 
شفاف نیست، از هیأت دولت مصوبه بگیرند و آن را شفاف کنند. لایحه 
به مجلس بفرستند تا اصلاح شود. اگر مجلس هم قانون را اصلاح نکرد، 

توپ را در میدان دیگران بیندازند و بگویند مجلس قانون را اصلاح نکرد. 
توپ الآن در میدان وزارت کشور است.

وی ادامه داد: اگر آیین‌نامه ایراد دارد، آن را اصلاح کنند و اگر گروهی 
خارج از فرآیند، کاری را انجام دادند، به قوه قضائیه شکایت کنند تا 
بررسی شود. شترسواری دولا دولا نمی‌شود و دولت و وزارت کشور باید 

با ماجرا به صورت صریح برخورد کنند.
مدیرکل سیاسی وزارت کشور در دولت دهم، ادامه داد: تجویز 
تجمعات در قانون اساسی آمده اما ایرادات و اشکلاتی دارد. اسناد و 
مدارک و تعهداتی که این قانون از متقاضی تجمع دارد، تقریبا ناممکن 

است. بعد از دولت آقای خاتمی، زمانی که من مدیرکل سیاسی وزارت 
کشور بودم، پس از مشورت با نخبگان و سیاسیون، یک پیش‌نویس 
قانون احزاب مبتنی بر آخرین قوانین پیشرفته دنیا، به مجلس 
فرستادیم. در آن زمان دولت تمام شد و آن پیش‌نویس به صورت طرح 

توسط نمایندگان به مجلس آمد و در دولت آقای روحانی ابلاغ شد.
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس یازدهم افزود: در آن قانون 
درباره تجمعات تعیین تکلیف شده است، اما این قانون هم ایراد دارد. 
طبیعتا دولتی که گفتمانش وفاق ملی و حقوق مردم است، می تواند در 
چارچوب همان قانون آیین نامه تهیه کند، چرا که در قانون قبلی که در 

اوایل انقلاب تصویب شده بود، دولت آیین‌نامه اجرایی آن را نوشته بود. 
دولت هم می‌تواند لایحه به مجلس بفرستد و همچنین می‌تواند در 
چارچوب همین قانون آیین‌نامه اجرایی بنویسد. دولت نباید تعلل کند 

و در اولین زمان ممکن تکلیف مردم و منتقدان را مشخص کند.

نقدی بر عملکرد وزارت کشور در مقابل تجمعات بدون مجوز؛

تکلیف خودجوش‌ها باید مشخص شود، آقایان چرا تعلل می‌کنند؟!

گفت وگو


